
Novorozenecký screening změnil život
spoustě dětem, pomoci může i v rámci rané
péče, shodli se politici s odborníky
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Jedním z největších propagátorů a lékařů, kteří se screeningu věnují od samotného počátku
je lékař a senátor Lumír Kantor (KDU-ČSL).

„Moc mně těší, že se dnes v Poslanecké sněmovně zase setkáváme nad tématem rané péče. Celý
život začíná u malého človíčka a u jeho rodiny. Dnes jsme začinali u miminka, které musí hned od
začátku svého života bojovat s nějakým zdravotním handicapem. Jsem ráda, že se nám povedlo
propojit odborníky ze sociální i zdravotní oblasti nad tímto tématem. Je nezbytné na těchto tématech
spolupracovat. Novorozenecký screening a raná péče spolu musí spolupracovat. Nic není
důležitějšího, než abychom společně udělali pro rodiny s narozenými dětmi s postižením vše co je v
našich silách, aby měli naději na lepší, zdravější a kvalitnější život,” řekla k samotnému screeningu a
jeho propojení s ranou péči Šárka Jelínková (KDU-ČSL), náměstkyně ministra práce a sociálních věcí.

Jedním z největších propagátorů a lékařů, kteří se screeningu věnují od samotného počátku je lékař
a senátor Lumír Kantor (KDU-ČSL). „Novorozenecký screening je něco, co změnilo a zachránilo život
spoustě dětem za dobu jeho fungování. Je to důležité vyšetření, kterého se ročně účastní desetitisíce
dětí v porodnicích. V posledních letech jsme hodně bojovali za další rozšíření screeningu, díky
pozměňovacímu návrhu jsme ho dokázali rozšířit o dvě další nemoci. A já mám obrovskou radost, že
se novorozenecký screening stal součástí plánu Ministerstva zdravotnictví a dále se řeší i jeho další
rozšíření,” řekl na úvod kulatého stolu senátor Kantor.

„Jako pediatr jsem učila o screeningu budoucí zdravotní sestřičky. A právě na screeningu je obrovsky
vidět jak se zdravotnictví vyvíjí a jak se posouvá dále. Před 20 lety jsem učila o tom, jak to vše
začínalo. Dnes novorozenecký screening bude k 1.1.2024 obsahovat 20 onemocnění. Včasná
diagnoza znamená včasnou léčbu a já musím poděkovat Lumíru Kantorovi, že se díky němu povedlo
screening zase rozšířit. Je to posun a velká naděje na normální život pro spoustu dětí,” popsala
situaci z pohledu pediatrů jedna z nich, poslankyně Romana Bělohlávková (KDU-ČSL).

Jedním z největších specialistů v České republice na screening novorozenců je Karolína Pešková,
primářka Kliniky pediatrie a dědičných poruch metabolismu VFN a 1. LF UK. „Screening je pro nás
především radost. Radost z toho, že díky němu pomůžeme odchytit nemoc a dětem od malička
pomoci k tomu, aby jejch život byl co nejvíce normální. A co můžeme udělat proto, aby se obě naše
služby, jak screening novorozenců, tak i raná péče, dostaly mezi co nejvíce lidí? Spolupracujme a
infromujme společnost,” ukončila Pešková.

Pro více informací o novorozeneckém screeningu doporučujeme navštívít stránku
www.novorozenecskýscreening.cz.
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